
	
  

Επιμέλεια: Φύττας Γεώργιος – Φυσικός     2016-17 

Πειραματικό Λύκειο Πανεπιστημίου Πατρών 
Φυσική Α΄Λυκείου 

	
  
	
  
	
  
φυ	
  

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΩΝ ΔΥΝΑΜΙΚΗΣ/ΚΙΝΗΤΙΚΗΣ 
	
  

1. Σχεδιάζουμε το σώμα σε μια ενδιάμεση θέση.  
2. Σημειώνουμε όλες τις δυνάμεις που ασκούνται στο σώμα. 

3. Ορίζουμε δυο ορθογώνιους άξονες χχ΄ και ψψ΄. Ο ένας άξονας (συνήθως 
ο χχ΄) θα είναι και ο άξονας στον οποίο κινείται το σώμα. 

4. Ορίζουμε σαν θετική φορά του άξονα χχ΄ τη φορά της κίνησης του 

σώματος. 
5. Αναλύουμε στους δυο άξονες τις δυνάμεις οι οποίες βρίσκονται έξω 

από τους άξονες. 

6. Γράφουμε για κάθε άξονα χωριστά τις εξισώσεις του Newton: 
7. Αν το σώμα εκτελεί επιταχυνόμενη ή επιβραδυνόμενη κίνηση: ΣF=ma 

8. Αν το σώμα εκτελεί ομαλή κίνηση ή είναι ακίνητο: ΣF=0     
 

 

Συνήθως    ΣFχ=ma  και  ΣFψ=0 
9. Συμπληρώνουμε τον αριθμό των εξισώσεων του προβλήματος με τις 

εξισώσεις κίνησης του σώματος.  

10. Με τη βοήθεια των εξισώσεων κίνησης και του νόμου του Newton 
επιλύουμε το πρόβλημα. 

 

Ε. Ομαλή κίνηση 
 
Ε. Ομαλά Επιταχυνόμενη/Επιβραδυνόμενη 

 
 

Ε. Ομαλά Επιταχυνόμενη/Επιβραδυνόμενη 
 με τελική ταχύτητα μηδέν ( υ=0) 
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Άσκηση 1 

Σώμα μάζας  m=2Kg βρίσκεται ακίνητο σε σημείο Ο λείου οριζόντιου επιπέδου. 
Τη χρονική στιγμή t=0 ασκούνται οι δυνάμεις F1=10N και   F2=2N όπως στο 

Σχήμα 1.  

 
Σχήμα 1 

1. Τη χρονική στιγμή t=10s αφαιρείται η δύναμη F1. 
2. Να υπολογίσετε τη ταχύτητα του σώματος u1 τη χρονική στιγμή t=10s. 
3. Nα υπολογίσετε τη δύναμη που ασκεί το δάπεδο στο σώμα από 0-10s. 
4. Να υπολογίσετε το συνολικό χρόνο κίνησης του σώματος. 
5. Να υπολογίσετε το συνολικό διάστημα που θα διανύσει το σώμα μέχρι να 

σταματήσει. Δίνεται g=10m/s2, ημφ=0,8 & συνφ=0,6. 
 

Άσκηση 2 
Απο τη κορυφή A κεκλιμένου επιπέδου γωνίας φ (ημφ=0,6 & συνφ=0,8) και 
ύψους h= 9,6m, αφήνεται να ολισθήσει ένα σώμα μάζας m=2Kg (Σχήμα 2). Aν 
ο συντελεστής τριβής ανάμεσα στο επίπεδο και το σώμα είναι μ=0,5 , να 
υπολογισθούν: 

 
Σχήμα 2 

1. Η δύναμη που ασκεί το επίπεδο στο σώμα. 
2. Η ταχύτητα του σώματος στη βάση του κεκλιμένου επιπέδου B. 
3. Ο χρόνος που απαιτείται για να φθάσει το σώμα στη βάση του κεκλιμένου 

επιπέδου. Δίνεται g=10m/s2 
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